
ТУРИСТИЧКА ПРИВЛАЧНОСТ ЈЕЗЕРА У СВЕТУ 
Велика америчка језера чине јединствену туристичку регију у свету. Пет великих 

језера - Горње, Мичиген, Хјурон, Ири и Онтарио. Највећу површину и надморску 

висину има Горње језеро са ситно разуђеним и стрмим обалама. На њему се налазе и 

бројпа острва, међу којима је највеће Ројал, претворено и национални парк. Суседно 

језеро Мичиген је дубоко и највећим делом слабо разуђено, изузев на северу где се 

налазе бро-на мања и већа острва и бујне шуме у приобалном појасу. На још мањој 

висини је језеро Хјурон са разуђеним обалама, миоштвом полуострва и залива. 

Канадска обала је стрма, а у САД претежно ниска и шљунковита. 

Велика америчка језера 

Отока језера Хјурон је река Сент Клар која утиче у мање језеро истог имена, 

на чијим се обалама налази центар светске аутомобилске ипдустрије -

милионски град Детроит. Кратка али водом богата река Детроит спаја језеро 

Сент Клар са језером Ири. Најниже језеро ове скупине је Онтарио. Обалски 

појас је низак, па чак и замочварен. Одликује се великим бројем острва и 

водом која има највишу температуру од свих Великих језера. 

Последња два језера спаја река Нијагара на којој се налазе чувени 

Нијагарини водопади. У Детроиту, Чикагу, Кливленду, Бафелу и другим 

градовима налазе се многи занимљиви објекти и богати музеји који бележе 

велику посету становника из свих крајева САД и многих европских држава. У 

Детроиту се налази једипствен Музеј аутомобила, какав не постоји нигде у 

свету. 

                                    ВАЖНИЈА ЈЕЗЕРА У СВЕТУ 
Језера у подгорини Алпа се истичу величином и великим туристичким 

прометом. - Највећа језера из ове групе налазе се на територији Швајцарске, 

Италије и СР Немачке 

Женевско језсро има врло повољан туристичко-географски положај. Налази 

се па раскршћу прометних туристичких праваца који из западне Европе воде 

према Италији и Тиролу. 

На обалама Женевског језера налазе се многа сликовита насеља и велики 

градови (Женева и Лозана) са бројним културним вредностама, замковима и 

црквама.  

Боденско језеро се налази на граници трију држава, па има истакнут 

међународни значај. Кроз ово језеро протиче река Рајна која недалеко одатле, 

код места Шафхаузена, гради водопад.. На обалама Боденскогјезера налази 

се већи број туристичких места, међу којима се истичу Брегенц, 



Фридрихсхафен и Констанц. 
Циришко језеро има посебан значај за становнике највећег града 

Швајцарске. На северозападном делу језера налази се највећи град 

Швајцарске Цирих.  

 

У јужној подгорини Алпа се налазе многа језера која припадају Италији. 

Величином и значајем истичу се три језера: Мађоре, Комо и Гарда. Сва 

језера су ледничког порекла, али погодна за купање у току лета. Језера 

Мађоре и Комо су у непосредној близини Милана због чега представљају 

привлачна изле-тишта становника овог милионског града. За језеро Гарда од 

великог је значаја близина Милана и Венеције, као и то што га готово 

додирује ауто-страда Минхен-Инсбрук-Болоња. Овим правцем се крећу 

бројни туристи који вз средње Европе путују према Медитерану.  

 

На северу Пољске налази се око 9000 ледничкихјезера. Лепотом се нарочито 

истичу Мазурска језера.  

Језера у Финској имају велику привлачност и представљају својеврстан 

куриозитет.. Има их око 70 000! Њихова вода је кристално бистра, ничим 

загађена, богата рибљом фауном, а нарочито салмонидама (пастрмкама). 

Лепоту предела допуњују густе и готово нетакнуте четинарске шуме.        

Балатон је ,,мађарско море“ у чијем залеђу се налази Бакоњска гора. 

Позната туристичка места на обали језера су Шиофок и Тихањ. 

Бајкалско језеро је изузетан бисер Русије. И поред тога што га дотиче 

Трансибирска железничка пруга, оно још увек није искоришћено у туризму. 

Највећи куриозитет Бајкала је његова дубина (1742м), по чему је оно не само 

најдубља криптодепресија на свету већ и највећи резервоар слатке воде на 

Земљи. Тако велика дубина условила је одржање ендемичног живог света 

какав се не јавља више нигде на Земљи. Језеро је богато рибом, међу којом се 

највише лови омуљ. Бајкалско језеро се истиче највећом провидношћу воде на 

свету (до 40 м). Њего-ва вода лети се загреје до 20°С, што омогућује купање у 

трајању од око 60 дана. 

 Језера источне Африке имају велику туристичку привлачност. Она је 

заснована на топлом хидроклиматском комплексу тропског појаса, лепим 

планинским пределима и околини, занимљивој фауни и могућностима ловног 

туризма, као и атрактивним етносоцијалним вредностима домородачког 

становништва. Највећа језера су Викторија, Тангањика и Њаса.   

 

 

 

 БАЊЕ  
На територији Француске највећи број бања концентрисанје на Пиринејима и 

Централном масиву. У Пиринејима се налази 27 бања, међу којима су најпознатије 

Лишон, Бањер де Бигор, Екс ле Терм, Котерет и Амели ле Бен. Због великог броја 

термоминералних извора, изузетне лековитости и уређености, бања Лишон се често 

назива „краљица. Пиринеја". 

У Централном масиву истичу се Виши и Клермон-Феран.Чувена бања у Француској 

је и Екс ле Бен источно од Лиона.                       

 Немачка бање Висбаден и Баден-Баден у долини реке Рајне. 

У Чешкој  бање Карлове Вари, Маријамске Лазни и Франтишекове Лазни. 

Посебан значај имају Карлове Вари, бања са великом традицијом и светским угледом. 

У овом бањском месту на западу Чешке одржавају се фестивали играног филма. 

У Пољској је позната бања Крињица која се налази у Бескидима. 



Италија Највише бањских места смештено је у провинцијама Тоскани у Лацију, од 

којих се истиче бања Монте-Катини западно од Пистоје. Бања има доста и у 

провинцији Емилија, у околини Тернија, Перуђе и Пизе.        

Највише бања у Мађарској груписано је у околини Бакоњске горе, али је знатан број 

и оних које се налазе и изван ове планине. Међу њима, посебан значај имају 

термоминерални цзвори у Будимпешти, у оквиру старог дела града(Гелерт).       

У Румунији У том делу Румуније велики углед у Европи имају бање Калиманешти и 

Херкуланум (у долини Черне, недалеко од наше границе у Ђердапу). 

Тектонски процеси у Бугарској бања Чепин јужно од Пловдива. 

Највећи број бања у Русији налази се у подгорини Кавказа. У овом делу Европе 

највећи туристички промет имају бање Мацеста, недалеко од Сочија и Краснаја 

Пољана.  

Најпознатије бање у Србији (Врњачка, Нишка, Матарушка, Јошаничка, 

Ковиљача, Сокобања). У Родопском пределу је и Врањска Бања са највишом 

температуром воде у Европи (92°С). 

Научити и пронаћи у атласу поменуте појмове. 

Не треба слати ништа у гугл учионицу. 


